

# 巾帼力量撑起环境整治“半边天”

## 淮滨县妇联深入开展“美丽庭院”创建工作

本报讯(李林欣 臧戈)“家里干净了,不光自己住着舒心,过年孩子们回来也高兴,村里环境好了,小孩们在外跑着玩也安全……”说起这段时间因为人居环境整治带来的房前屋后、村里村外的变化,家住淮滨县新里镇王角村的李大娘就赞不绝口。

自人居环境整治活动开展以来,淮滨县妇联深入开展“美丽庭院”创建工作,围绕美丽乡村建设,以建设“整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美”的“五美”庭院为目标,全力推进庭院革命,以庭院“小美”助力乡村“大美”,团结带领全县广大妇女,积极参加农村环境整治。

广发倡议,发动妇女同志争做环境整治“宣传员”。该县妇联通过入户走访、微信公众号和云上淮滨线上推送等形式,组织巾帼志愿者广发倡议书,大力开展人居环境整治宣传,让农村人居环境“六

乱”整治行动家喻户晓,妇孺皆知,号召人人争当文明典范。

组织推进,号召妇联干部争做环境整治“示范者”。该县妇联组织召开农村人居环境整治和“美丽庭院”创建观摩会,会议下发《淮滨县妇联“美丽庭院”创建实施方案》,要求全县各级妇联干部积极行动,以身示范,引导妇女同胞投身“美丽庭院”创建和城乡人居环境集中整治行动。

走村入户,带领妇女同志争做环境整治“主力军”。该县妇联多次组织单位全体人员深入各乡镇、街道宣传美丽乡村理念,并将爱心洗衣液、肥皂等清洁礼包捐赠到乡村妇联干部群众手中,肯定她们在“美丽庭院”创建中发挥的独特作用,鼓励她

们继续弘扬乡村好风尚,践行志愿服务,提振妇女精气神。

躬身践行,引领妇女同志争做环境整治“保洁员”。该县妇联开展巾帼志愿服务,各级妇联组织积极响应号召,头顶烈日,身披“巾帼红”,清垃圾、清杂物、清路边、清水域,奋斗在房前屋后、道路两侧、河道沟渠边,引导群众改变农村生活的不良陋习。

“农村人居环境整治,妇女既是参与者、建设者,更是直接受益者。扮靓‘美丽庭院’,家家受益;争做干净人家,人人有责。让我们携手打造美丽乡村,让小家更温馨、大家更和谐,为加快推进人居环境整治贡献蓬勃巾帼力量。”该县妇联主席宋莉倡议道。



为营造孝善敬老氛围,激发成功人士回馈家乡热情。近日,罗山县高店乡在湖南村举办了一场“情暖夕阳 温情相伴”老年人集体生日会。生日会上,志愿者一起齐唱生日歌、切蛋糕、包饺子,为19名老人送上祝福,提升了老年人的幸福感和归属感。图为志愿者在包饺子。

## 推行“容缺受理”机制 提升审批效率 新县政务服务更贴心

本报讯(聂建武)“没想到资料没准备齐全,城市管理局窗口也能受理排水许可,今天没有白跑一趟。而且补齐的资料工作人员会主动上门收取,不用再跑腿了。真心为这个服务点赞!”昨日,在新县市民中心办理完业务的朱先生如是说。

朱先生是该县推行“容缺受理”工作机制的受益者之一。在办理城镇污水排入排水管网许可过程中,朱先生的厂房尚未完成建设,营业执照等非关键性资

料也不齐全。但窗口的工作人员认真查看了朱先生的申请材料,认为基本条件具备、主要申请材料齐全,便先予受理和审查资料,明确告知朱先生在规定时间内需要补齐的材料,并留下联系电话,待资料补全后由专人到企业上门收取。

提高政务服务效能,持续优化营商环境。近年,为持续深化“放管服效”改革,深入推进“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,该县广泛推行“容

缺受理”“告知承诺”制度,成立全面推行证明事项告知承诺制工作领导小组,制定《全面推行证明事项告知承诺制工作实施方案》《新县政务服务容缺受理和告知承诺管理制度》,梳理证明事项告知承诺制清单48项,减少办事群众因申请材料不全或存在缺陷引起的重复往返现象,切实提升审批效率和服务效能,为群众和企业大开方便之门,进一步优化营商环境。

## 县区 传真



### 护航春茶生产

#### 光山县白雀园镇疫情防控和春茶生产两不误

本报讯(邹晓峰 徐俊文)初春时节,仍然是疫情防控常态化的关键节点,也是春耕备耕的重要时段。连日来,被誉为豫南万亩茶乡的光山县白雀园镇,山山坡坡的茶园里随处可见茶农除草、松根和施肥的场景,为春茶生产打下良好基础。

元宵节刚过,该镇马山村的茶山就热闹了起来。茶农宋圣明戴着口罩拉出去年备好的两袋茶园饼肥,然后到茶园浅挖松土、手工除草、追施有机饼肥。“抓住好时节,要赶快把肥料施到茶地里,一下雨茶树就可以吸引了。”宋圣明说。

赛一村现有茶园面积1200亩,因优越的自然环境,生产的茶品质优,茶叶成了村民主要收入来源。该镇组织茶叶技术专家深入茶园,协助茶农抓好早春茶园管理。

在该镇各大茶园基地内,随处可见戴着口罩的农机手忙碌的身影。受疫情影响,今年很多基地采用了微耕机,这样既减少了人工作业,又提高了效率。

据了解,在疫情防控期间,该镇茶叶农技服务指导站主动作为,通过发动农技人员深入一线指导服务,帮助种植大户协调农业生产物资运输供应、开展灾害预警宣传等方式,指导农户科学生产,最大限度降低疫情对生产生活影响。

### 确保平稳开工

#### 浉河区吴家店镇把好复工复产 关筑牢安全防护网

本报讯(吴甜)为确保企业安全有序复工复产,切实保障全镇人民群众节后生产生活秩序,近日,浉河区吴家店镇多措并举,统筹推进企业复工复产,指导督促企业强化安全风险研判,创新安全监管方式,牢牢守住安全生产防线。

深入开展安全生产教育培训。该镇对全镇企业开展复工复产前全员安全生产警示教育,加强对企业复工复产工作的安全服务指导,并签订安全生产责任承诺书,强化职工安全意识,督促员工履行岗位安全主体责任。

大力推进风险隐患排查治理。该镇突出对加油站、加气站、车站等重点行业领域隐患排查整治,严格复产验收程序和标准,对于排查发现的隐患和问题,建立台账并明确包保责任人,要求企业立行立改,存在隐患的企业一律不复产。

严格落实安全生产监管执法。该镇执法队、市场监管所、派出所和安办持续深化安全生产大排查大整治大执法大督查,进一步加强安全生产监管力度,坚持问题导向、目标导向、结果导向,确保全镇安全生产工作落细落实。